



После вручения премий...

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

33–34 (1412–1413)

1–15 ноября 2011 г.

ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ

4 октября в здании администрации Красноярского края состоялась церемония вручения государственных премий Красноярского края в области профессионального образования 2011 года.

В торжественной обстановке награждения производил председатель Законодательного собрания Красноярского края Александр Усс.

Государственные премии Красноярского края учреждаются для поощрения наиболее перспективных аспирантов и докторантов за высокие результаты в научных разработках и педагогической деятельности, направленных на социально-экономическое развитие края, и присуждаются ежегодно.

В этом году среди лауреатов, как всегда, было немало представителей и нашего университета.

Лауреатами в 2011 году среди докторантов и соискателей докторской степени стали:

МАЛИНОВСКАЯ Наталья Александровна – соискатель ученой степени доктора наук, н. с. НИИ молекулярной медицины и патобиохимии, доцент кафедры биохимии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии (научные руководители:

д. м. н., проф. А. Б. Салмина, д. м. н., проф. С. В. Прокопенко);

среди аспирантов:

ДЯБКИН Евгений Владимирович – заочный аспирант кафедры общей хирургии (научный руководитель: к. м. н., доцент С. С. Дунаевская);

ЛЯПИН Александр Владимирович – очный аспирант кафедры нервных болезней, традиционной медицины с курсом ПО (научный руководитель: д. м. н., проф. С. В. Прокопенко);

ТЮРЮМИН Василий Сергеевич – заочный аспирант кафедры общей хирургии (научный руководитель: д. м. н., проф. Ю. С. Винник).

От всей души поздравляем наших победителей и их руководителей с присуждением государственных премий Красноярского края в области профессионального образования по итогам 2011 года! Желаем новых творческих побед и успешных защит диссертаций!

Марина ПЕТРОВА,
проректор по науке, профессор, д. м. н.

ПРАЗДНИК ПЕРВОКУРСНИКОВ

Более 800 студентов семи специальностей («Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология», «Клиническая психология», «Фармация», «Медицинская кибернетика» и «Социальная работа») нашего университета и 500 студентов фармакологического колледжа приняли 21 октября в ДК КраЗа участие в грандиозном представлении, посвященном первокурсникам.

Всего за два месяца новое студенческое пополнение, под руководством более опытных старшекурсников, а также студенческих советов всех факультетов и ТО «Мед», подготовили конкурс КВН, в котором впервые на таком празднике участвовали и студенты фармколледжа, занявшие в итоге

третье место.

А первое место в упорной борьбе досталось сразу двум командам ФМО специальности «Лечебное дело» 1 и 2-го потоков.

Вторыми стали также представители ФМО (специальность «Педиатрия»).

Все команды КВН профессионально подошли к делу, и на протяжении 2-х

часов смех и веселье не покидали красивый и уютный зал.

Во второй половине праздника зрителей порадовали выступления творческих коллективов первокурсников, подготовленные руководителем управления по внеучебной работе Ариной Сергеевной Манкевич и ее командой.

ЕСЛИ ТЫ ЛИДЕР...

24 октября в первой аудитории главного университетского корпуса прошло открытие IX школы студенческого актива «Лидер». Это право было предоставлено Николаю Станиславовичу Горбунову – декану факультета ФМО.

Николай Станиславович в своей речи упомянул о том, как трудно и в то же время как важно и ответственно быть лидером, посоветовал при-

обрести как можно больше полезных знаний и навыков, обучая в школе «Лидер», а также пожелал удачи ее организаторам и участникам.

Потом перед ребятами выступила Алла Борисовна Салмина, проректор по инновационному развитию и международной деятельности КрасГМУ. Она рассказала студентам о роли коллектива в формировании лидерских качеств, о социальных и биологических основах лидерства, а также о научной работе НИИ молекулярной медицины и патобиохимии.

ПРОФЕССИЯ – КЛИНИЧЕСКИЙ ПСИХОЛОГ!

30 сентября во втором корпусе КрасГМУ прошла традиционная тематическая олимпиада «Профессия – клинический психолог». В ней приняли участие студенты первых и вторых курсов факультета клинической психологии, преподаватели кафедры психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО, руководители психологических центров.

Олимпиада включала в себя теоретический тур и творческие задания, каждое из которых оценивалось по заранее утвержденной шкале. В рамках ее также работали творческие мастерские, организованные для первокурсников.

А завершилось это увлекательное мероприятие вручением первокурсникам студенческих билетов.



ДЕСАНТ ФАРМАКОЛОГОВ

В рамках сотрудничества нашего университета в области фармакологии на кафедре фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и прошел «круглый стол» по теме «История развития фармакологии в Сибири и перспективы ее развития».

Его участниками стали такие известные фармакологи России, как Александр Исаакович Венгеровский – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой фармакологии СибГМУ (г. Томск); Галина Григорьевна Кетова – д.м.н., профессор кафедры профессиональных болезней и клинической фармакологии Челябинской государственной медицинской академии; Илья Анатольевич Волчегорский – д.м.н., профессор Челябинской государствен-

ной медицинской академии; Салават Шейхович Сулейманов – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой клинической и патофизиологии, Института повышения квалификации специалистов здравоохранения и другие.

Также в рамках образовательной деятельности была прочитана лекция профессором И. А. Венгеровским для студентов ФМО «Лечебное дело» и всех желающих по фармакологии.

НАШ КРАЙ ЛИДИРУЕТ

Красноярский край занимает первое место по количеству новорожденных по Сибирскому федеральному округу.

По данным Красноярского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, за 9 месяцев 2011 года в регионе родилось 26 372 ребенка, из них 13 625 мальчиков и 12 747 девочек, 208 двойней и одна тройня.

По статистике средний возраст матери составляет 27 лет. В семьях родилось: 16 061 первенец, 7 375 вторых детей, 1 903 третьих ребенка, четвертых и более – 823 ребенка. Добавим также, что в

краевом центре давно стало традицией проведение недель грудного вскармливания детей. По данным Управления здравоохранения администрации города Красноярск – один из немногих городов России, имеющий высокий уровень грудного вскармливания детей до года. А это – надежный фундамент для здоровья малыша.

Сергей КРЫЛОВ,
директор филиала № 6 Красноярского фонда социального страхования.

БЕЗ «НАШИХ» НЕ ОБОЙТИСЬ...

На финальных соревнованиях по волейболу среди команд второй группы Спартакиады трудящихся Красноярского края первое место заняла команда здравоохранения, в составе которой играла преподаватель кафедры физкультуры КрасГМУ Наталья Стародубцева. Победа досталась в упорной борьбе с другими женскими командами – всего было 14 команд-соперниц из других учреждений Красноярского края.

Поздравляем Наталью Викторовну со спортивным успехом и надеемся, что и у нас, в университете, женская волейбольная команда добьется таких же успехов, каких добиваются из года в год девчата-баскетболистки.

На снимке: Наталья Стародубцева.



ОБРАЩЕНИЕ РЕКТОРА

ко всем студентам, обучающимся на платной основе

«Уважаемые студенты Красноярского государственного медицинского университета, обучающиеся на платной основе!

Наш вуз стремительно развивается: построены стадион, лыжная база, новые учебные центры; благоустраиваются общежития; закупается новейшее учебное оборудование.

Мы достойно выдержали последствия мирового финансового кризиса, вы его даже не заметили – мы не повышали цены на обучение

и обеспечивали все социальные гарантии.

Однако для подготовки к предстоящему 70-летию университета, а также для гарантированного выполнения всех социальных проектов 2012 года, делающихся, в том числе, и для вас, нужны весомые средства.

Поэтому обращаюсь к вам с предложением: оплатить ваше обучение за второй семестр в ноябре – декабре 2011 года.

Ваш ректор
Иван Павлович
АРТЮХОВ».

Вы спросите: «Что это за школа?» Но это тот первый вопрос, который озадачил меня, когда я получила приглашение в ней поучаствовать. Сначала казалось, что нас будут учить только одной теории, а практику придется осваивать самостоятельно. Но всё изменилось, когда нам рассказали о площадке, где будет организован мастер-класс. И стало по-настоящему: а как все это будет?

И вот наступил назначенный день, школа началась...

На одной площадке собрались делиться своим многолетним опытом люди науки (науки с большой буквы) и клиницисты. Они рассказывали о проблемах, которые встали перед ними, да и не только перед ними, но и перед всей современностью. Обсуждали, какие на сегодняшний день существуют или возможные пути их разрешения.

И в ходе работы школы была подчеркнута идея единства. Все участники неоднократно

Алла Борисовна подчеркнула, что на сегодняшний день ведутся активные исследования в этой области, и с каждым годом ученые всего мира находят все новые способы моделирования

головного мозга и нейротравмы. Всё было настолько показательно, настолько интересно наблюдать за этим процессом, что, как я потом обратила внимание, даже дыхания присутствующих не было слышно. Ведь такое показывают не часто.

А возможность попробовать самим моделировать неврологические патологии также представляется редко.

Более подробно о существующих методах постановки эксперимен-

его возникновения, но информация об этих болезнях появилась недавно. Наталия Александровна Малиновская рассказывала о том, что это за нарушение нервной системы, головного мозга.

Она рассказала о тестах, которые при-



Выступление профессора С.Н. Иллариошкина (НЦ неврологии, г. Москва).

моделированию перинатальной гипоксии-ишемии у крыс.

Вспоминая все это, я прекрасно понимаю, что мне безумно повезло: я приобрела такие новые знания в интересующей меня сфере, какие я бы не смогла получить, перечитав множество книг.

Ведь нам рассказывали только о современных методах, с которыми активно работают ученые всего мира.

Во время работы школы я нашла ответы, и даже больше, на множество вопросов, которые интересовали меня, а главное – меня радовал тот факт, что я могла проконсультироваться с людьми – профессионалами своего дела.

Полученный опыт, возможность воочию все это видеть, нельзя ни с чем сравнить. И я от лица всех участвующих в школе выражаю искреннюю благодарность ее организаторам. Теперь с нетерпением будем ждать

ШКОЛА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ,

И НАЗЫВАЕТСЯ ОНА – «ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ МОДЕЛИ ЗАБОЛЕВАНИЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ»

заболеваний ЦНС потому, что становятся известными неизвестные

та на животных с целью моделирования нарушений нервной системы

рассказали Андрей Васильевич Моргун, Наталия Александровна Малиновская, Галина Александровна Киричкова.

Врачи неврологии Лидия Александровна Свидерская рассказала о современных методах исследования нейроде-

генеративных процессов у людей, применяющихся за рубежом.

Болезнь Паркинсона и Альцгеймера – проблемы, сопровождающие человечество с момента

ли, а затем и в клинике. Галина Александровна Киричкова познакомила нас с тем, как оценивать нейропсихический статус крыс при экспериментальной ишемии

меняются в нашем НИИ молекулярной медицины и патобиохимии – о водном лабиринте Мориса, неврологической шкале NSS, тесте «Сужающаяся дорожка» и других тестах. Также она показала видео с тестированием крыс, в котором мы все приняли непосредственное участие в рамках нашей работы в студенческом научном обществе кафедры биохимии.

О нарушениях нервной системы, а именно о моделировании поражений головного мозга в перинатальном периоде, рассказал Андрей Васильевич Моргун. Он



Выступление профессора А.Б. Салминой (КрасГМУ, г. Красноярск).

упоминали это. День начался с презентации профессора Сергея Николаевича Иллариошкина.

Он начал свой доклад с того, что сказал: «Информация на сегодняшний день более чем доступна, но когда этой же информацией делятся люди знающие, которые знают все нюансы, все стороны, то это ни с чем несравнимо».

О том, какие на сегодняшний день существуют методы оценки заболеваний центральной нервной системы, говорила профессор Алла Борисовна Салмина. Она в своем докладе рассказала о многообразии различных видов моделирования болезней, в том числе заболеваний ЦНС.

ранее аспекты патогенеза болезней.

Мастер-класс удивил нас многим: выступающий из Барнаула Павел Павлович Трегуб рассказал нам о методах оценки неврологического статуса крыс при экспериментальной ишемии головного мозга в раннем реабилитационном периоде и показал эти методы на мастер-классе.

Было интересно смотреть со стороны на другие шкалы оценки неврологического дефицита, немного отличающиеся от тех шкал, что мы используем в своей работе.

Затем Игорь Валентинович Барсков рассказал о трех хирургических методах, которые они разработали и активно используют при моделировании ишемии



Выступление и мастер-класса П. П.Трегуба (АГМУ, г. Барнаул) по шкалам тестирования животных с ишемией головного мозга.

генеративных процессов у людей, применяющихся за рубежом.

Болезнь Паркинсона и Альцгеймера – проблемы, сопровождающие человечество с момента

подробно описал, чем обусловлены данные поражения, о ключевых моментах создания таких моделей, и привел данные, связанные с его научной работой по

следующую школу!

Гасымлы ЭЛЬТАДЖ,
студентка
401-й группы
лечебного
факультета.



Выступление и мастер-класс И.В. Барскова (НЦ неврологии, г. Москва) по созданию моделей ишемии головного мозга и нейротравмы.

КНИГА, ДОСТОЙНАЯ ЮБИЛЯРА

В конце девяностых годов, на стыке двух тысячелетий, довелось мне побывать на одном из заседаний президиума Красноярского отделения Российской медицинской ассоциации, президентом которого в то время был профессор А. А. Модестов. Разговор на нем зашел о кандидатурах на награждение лучших в крае хирургов, терапевтов, фармацевтов...

Помню споры, которыми сопровождалось обсуждение предложенных кандидатур: у одного кандидата было маловато ста-

жа, у другого – не хватало авторитета, а третий не проходил по каким-то параметрам...

И только когда речь зашла о хирургии, то на президиуме была произнесена только одна фамилия: Маркс Израилевич Гульман.

Других претендентов в то время не было. И вскоре тому был вручен «Золотой скальпель» – высший знак отличия в среде профессионалов.

А вернуться к этому замечательному человеку – хирургу, учителю, педагогу – меня заставила прекрасная книга, подаренная редакцией кафедрой общей хирургии и приуроченная к 80-летнему юбилею М. И. Гульмана – сборник научно-практических работ «Актуальные вопросы неотложной и восстановительной хирургии». Выпущенная под патронажем проректора по научной работе КрасГМУ, профессора М. М. Петровой, она стала, на мой взгляд, едва ли не главным подарком юбиляру.

Не буду оценивать ее научную часть – специалистам это виднее лучше, но уже одно то, что в сборнике собраны научные наработки лучших хирургов страны, говорит о многом. По сути, этот сборник – настоящий учебник по хирургии, написанный коллективно, и то, что он, как и научно-практическая конференция по неотложной и восстановительной хирургии, проведенная в день рождения юбиляра, посвящен именно Марксу Израилевичу Гульману, свидетельствует о его высоком авторитете в медицинских кругах, о его месте среди коллег-хирургов.

«Вы – известный хи-



М. И. Гульман (второй ряд слева) и коллектив хирургического отделения ГКБ № 20 г. Красноярск

рург и ученый – не просто пришли к этой дате, – написал в предисловии к этой книге ректор Красноярского государственного медицинского университета, профессор Иван Павлович Артюхов. – Ваш творческий путь был тернист. Трудности, которые пришлось пережить, воспитали в Вас невероятную силу духа, умение стремиться и не останавливаться на достигнутом, добиваться самых высоких целей, безраздельно любить жизнь, людей, науку и хирургию.

Вы – удивительный человек. Ваши глаза всегда излучают добрый свет, Ваши слова и мысли – мудрость и единственно верное решение. Вы – один из немногих, чье мнение всегда правильное, а сказанное слово – последнее.

Прожитые годы отданы хирургии не зря, ведь Вы – это тысячи оперированных и вернувшихся к жизни, труда и семье пациентов, которые до сегодняшнего дня помнят и почитают Вас; это тысячи прочитанных лекций и несколько поколений одаренных высококлассных специалистов, работающих во многих уголках России. Вы – создатель известной в стране научно-педагогической школы хирургии.

Заслуженная оценка для человека, 26 лет заведовавшего кафедрой общей хирургии (с 1980-го по 2006 год) и



Коллектив кафедры общей хирургии, 1996 г.

написавшего пять монографий, более 250 научных работ, под научным руководством которого защищены пять докторских и 36 кандидатских диссертаций.

Но авторы-соавторы сборника (а в состав редакционной коллегии вошли такие известные в нашем университете люди, как профессора кафедры общей хирургии Ю. С. Винник и Л. В. Кочетова, доцент О. В. Теплякова и другие) не забыли и тех, кто учил премудростям хирургии и самого Гульмана. Так, например, когда в 1957 году Маркс Израилевич поступил в клиническую ординатуру на кафедру факультетской хирургии Красноярского государственного медицинского института (находившуюся в то время в городской больнице №20), то кафедрой заведовала доктор медицинских наук, профессор Вера Филипповна Гливенко. Именно она, Вера Филипповна, первой заметила упорство молодого хирурга, его страстное желание оперировать, оценила его как хирурга и исследователя, угадала в нем талант руководителя.

Да и потом, когда после окончания ординатуры он поступил в очную аспирантуру и совмещал педагогическую деятельность с высокой оперативной активностью в клинике, Маркс Израилевич трудился над кандидатской диссертацией под руководством Веры Филипповны – продолжа-

телиницы московской хирургической школы.

«В шестидесятые годы, – пишут авторы, – происходит окончательное формирование М. И. Гульмана как клинициста, хирурга с большой буквы. Он оперирует на печени, поджелудочной железе, пищеводе, желудке. Сегодня трудно представить себе хирурга с таким диапазоном оперативных вмешательств. На этом этапе реализовались главные свойства его характера – настойчивость, высочайшая работоспособность, умение

стали настоящей школой не только для студентов, но и для хирургов из других лечебных учреждений города и края.

М. И. Гульман является опытным, квалифицированным педагогом, обладал высоким лекторским мастерством. Его лекции отличались

глубиной и четкостью изложения, хорошо иллюстрированы. Под его руководством были усовершенствованы программы по лекционному курсу и практическим занятиям, разработана и внедрена в педагогический процесс рейтинговая система оценки знаний студентов, создана компьютерная программа для итогового тестового контроля. На клинических базах кафедр оборудованы тематические классы по основным разделам курса общей хирургии.

И разве удивителен тот факт, что последователь школы Маркса Израилевича можно встретить в разных регионах России и за рубежом. Все они стали высококлассными специалистами,

выпускаться «в свет» любая печатная продукция в нашем университете.

Вы скажете, что так она и выпускается?

Не совсем...

Приведу лишь один пример. По традиции, специально ко Дню знаний, для первокурсников КрасГМУ ежегодно большим тиражом (около 1000 экземпляров) издается цветная и очень информативная газета «Фундамед» – настоящий путеводитель для тех, кто впервые переступает порог нашего вуза. Вышла «в свет» она и в этом году, порадовав своих читателей важной и содержательной информацией. Тут и обращение ректора, и доброжелательные пожелания первого проректора, и много всяких полезных разностей.

Но дошел я до последней, восьмой, страницы номера, и ничего, кроме красочной вьетки в конце газетной странички, не увидел.

А кто же эту газету выпускал? Кто редактировал? К кому можно в случае чего обратиться?

И где она отпечатана? Каким тиражом?

А ведь все это не досужие претензии редактора «Медика», не брюзжание профессионала – таковы, простите, нормы действующего в стране законодательства, требования Закона «О печати».

При выпуске любого печатного издания его следует сопровождать необходимыми выходными данными. Время «партизанских» изданий уже прошло...

Все это, повторюсь, в юбилейном сборнике есть, и это меня радует больше всего. Потому что книга получилась не только актуальной и глубокой по содержанию, но и красивой по форме.

Книга, достойная юбиляра...

Виталий ПЫРЬЕВ.



Заведующая кафедрой факультетской хирургии, проф. В. Ф. Гливенко



Обзор больного циррозом печени: проф. М.И. Гульман, проф. Ю.С. Винник, проф. С.И. Петрушко, 2005 г.



Профессор М.И. Гульман на обходе в хирургическом отделении



Профессор М.И. Гульман – лауреат Профессорской премии главы города Красноярск, канун 2007 г.

телем хирургических отделений базовых учреждений кафедры общей хирургии. При его непосредственном участии разработаны проекты и построены хирургические корпуса Дорожной больницы ст. Красноярск и ГКБ №7 г. Красноярск. По его инициативе организованы рентгенохирургическая служба, урологическое и проктологическое отделения в Дорожной больнице ст. Красноярск.

В практическую деятельность базовых учреждений кафедры внедрены методы эндоскопии, эндохимирии, рентгенэндоваскулярные вмешательства.

А его ежедневные хирургические планерки и обходы? Они уже давно

начав свой трудовой путь под руководством профессора М. И. Гульмана, и все они продолжают работать на благо общества и в интересах человека.

Листаю я сборник, изданный тиражом в 500 экземпляров и отпечатанный в красноярской типографии «Версо», и не могу удержаться от соблазна вернуться к когда-то уже поднятой в «Медике» теме – о соблюдении издательских правил при подготовке подобной продукции к печати. Все в нем учтено в полной мере – и издательская «шапка», и авторский коллектив, и указан адрес типографии, где сборник отпечатан.

Именно так и должна

КУРИТЬ — ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ...

Нередко приходится наблюдать картину, как человек, облаченный в белый медицинский халат, вытаскивает из кармана пачку сигарет и... закуривает. Нисколько не задумываясь при этом, что он не только наносит непоправимый урон собственному здоровью, но и подает пример другим. В том числе, и больным. Раз это делает врач...

В связи с этим хотелось бы напомнить всем содержание 6-й статьи Федерального закона № 87-ФЗ от 10.07.2001 года «Об ограничении курения табака». Она гласит:

«Запрещается курение табака на рабочих местах, в городском, пригородном транспорте и на воздушном транспорте, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, организациях культуры, на территориях и в помещениях образовательных организаций, в помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведенных местах для курения табака. (В редакции Федерального закона от 01.12.2004 N 148-ФЗ)».

На работодателя возлагается обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.

Нарушение положений данной статьи влечет за собой привлечение к административной ответственности в соответствии с законодательством».

По этому же поводу существует и приказ ректора № 1278 от 20.10.

2008 года:

«ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Запретить курение в зданиях учебных корпусов и общежитий.

2. Комендантам учебных корпусов и заведующим общежитиями:

2.1. ежедневно контролировать состояние пожарной безопасности закрепленных помещений и территорий, соблюдение установленного противопожарного режима;

2.2. по всем фактам нарушения противопожарной безопасности на объектах учреждения, использования не по назначению средств противопожарной защиты, не исполнению настоящего приказа принимать к виновным лицам меры дисциплинарного воздействия;

3. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на проректора по административно-хозяйственной работе Краснопева Б. Н.»

Казалось бы, все предельно четко и ясно. Осталось только определиться: нужны ли нашему практическому здравоохранению больные врачи.

А курящий человек, априори здоровым быть не может.

Павел САМОТЕСОВ,
первый проректор
КрасГМУ,
профессор, д. м. н.



Это только подросткам кажется, что это — красиво...



НАЧИНАТЬ С ДЕТЕЙ

В каком возрасте надо начинать обучать человека здоровому образу жизни? Готовить его для поступления в КрасГМУ?

Мое глубочайшее убеждение, что когда родится ребенок — это уже поздно!

Отсюда вывод: если мы хотим получить полноценного и здорового во всех смыслах студента, необходимо начинать работать с его потенциальными родителями.

Именно такую цель и преследовала акция студенческого Совета ФФМО (при поддержке ТО «МёД») «Мы — за здоровое поколение! КрасГМУ — территория здорового образа жизни!», проведенная 30 сентября в детском саду № 296 Советского района города Красноярск (садик расположен по улице Мате Залки, 14).

В рамках этой акции двум подготовительным группам детского сада (5-6 лет) активисты устроили настоящий праздник. Провели занимательную беседу-игру о том, как нужно правильно чистить зубы, демонстрируя свои движения на макете че-

люстей. Рассказали, как нужно ухаживать за полостью рта, подарили детям книжки-раскраски «Путешествие в страну здоровых зубов».

Были проведены игровые площадки, конкурсы на формирование различных личностных качеств у детей.

Убежден, что подобные походы наших студентов в детские дошкольные учреждения — именно то, что нужно. О своем здоровье нужно заботиться, как говорил поэт, с младых ногтей.

Николай ГОРБУНОВ,
декан ФФМО,
профессор, д. м. н.

ПОЧТА РЕКТОРА

ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАССМОТРЕНО

«Уважаемый Иван Павлович!

Ваше обращение о необходимости принятия мер, направленных на сокращение потребления населением табака в рамках разработанного Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации проекта Федерального закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака» внимательно рассмотрено.

Разделяю Вашу обеспокоенность ситуацией, связанной с негативными последствиями потребления табака на здоровье граждан и благодарю Вас за неравнодушное отношение к данной проблеме и поддержку законодательных инициатив в данной сфере.

Обращаю Ваше внимание, что для фракции «Единая Россия» в Государственной Думе является приоритетным принятие законодательных мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья населения. Ваша позиция в обязательном порядке будет учтена при поступлении в Государственную Думу соответствующего законопроекта для рассмотрения.

Пользуясь возможностью, выражаю искреннюю признательность за Вашу личную поддержку инициатив по продвижению ценностей здорового образа жизни в студенческой среде и надеюсь на самое тесное сотрудничество и активное участие возглавляемого Вами университета во Всероссийском конкурсе на звание «ВУЗ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ» в 2011-2012 гг.

С уважением
Т. В. ЯКОВЛЕВА,
депутат Государственной Думы РФ».

ИМЯ НА ДИСКЕ

Молодёжный центр «Зеркало» Центрального района объявляет о старте самого громкого музыкального проекта Красноярска: принять участие в записи диска и оставить свой след в музыкальной истории города.

Это уникальная возможность для музыкантов и исполнителей. Конкурсный отбор участников будет проходить по всем музыкальным жанрам: рок, поп, рэп и т.д.

Компетентное жюри отберет лучших из лучших,

чьи песни попадут на легендарный диск.

Не упустите свой шанс добиться успеха и стать популярным!

Заявки принимаются до конца ноября по адресу: ул. Богграда, 65 и по телефону: 220-61-00; 265-03-26.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого

Минздравсоцразвития России объявляет: Проведение выборов на замещение должностей деканов факультетов:

1. Лечебный факультет — 1 ставка;
2. Факультет последипломного образования — 1 ставка.

Проведение выборов на замещение должностей заведующего кафедрой:

1. Кафедра гигиены — 0,5 ставки.

Конкурс на замещение следующих должностей профессорско-преподавательского состава кафедр:

ПРОФЕССОРА:

1. Кафедра общей хирургии — 1 ставка;
2. Кафедра патологической физиологии им. проф. В.В. Иванова — 0,5 ставки.

ДОЦЕНТА:

1. Кафедра биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии — 1 ставка;
2. Кафедра перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета — 1 ставка (с 31.01.2012);
3. Кафедра поликлинической педиатрии и педиатрии детских болезней с курсом ПО — 1 ставка (с 25.01.2012);
4. Кафедра психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО — 1 ставка;

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

1. Кафедра биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии — 1 ставка;

АССИСТЕНТА:

1. Кафедра анестезиологии и реаниматологии ИПО — 1 ставка (с 31.01.2012);
2. Кафедра кардиологии и функциональной диагностики ИПО — 0,75 ставки;
3. Кафедра клинической иммунологии — 0,5 ставки;
4. Кафедра нервных болезней, традиционной медицины с курсом ПО — 0,5 ставки;
5. Кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ПО — 1 ставка;
6. Кафедра-клиника ортопедической стоматологии — 0,5 ставки;
7. Кафедра судебной медицины ИПО — 1 ставка;
8. Кафедра-клиника терапевтической стоматологии — 1 ставка.

Срок подачи заявления для участия в выборах и конкурсном отборе — один месяц со дня опубликования объявления.

НАШ ФОРМАТ

В октябре стартовал межрегиональный конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности «Наш формат», организованный управлением ФСКН России по Красноярскому краю и молодёжным правительством дублёров Красноярского края.

Для участия в нем приглашаются организации и творческие коллективы, действующие на территории Красноярского края, Республики Хакасия и Республики Тыва. Работы принимаются до 20 ноября 2011 года.

Работы на конкурс могут быть представлены в трёх номинациях: «Макет наружной рекламы», «Видеоролик», «Видеобанер».

Подробнее о требованиях к конкурсным работам и условиях проведения конкурса можно узнать из положения о конкурсе,

размещенного на сайте управления ФСКН России по Красноярскому краю www.gnk.krasnoyarsk.ru, в разделе «Профилактика»/«Енисейский меридиан без наркотиков»

По вопросам участия в конкурсе и оформлению заявок обращаться в оргкомитет конкурса по телефону:

(391) 267-83-03 — Рубан Ольга Владимировна;

(391) 281-18-33 —

Сафонцев Иван Петрович.

Отдел МВП УФСКН России
по Красноярскому краю.

УТЕРЯННОЕ свидетельство о прохождении интернатуры № 395747, выданное на имя Крамаренко Михаила Борисовича, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 09-С 101, выданный на имя Халапан Вардигер Арамовны, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 10-197, выданный на имя Юнжакова Владислава Игоревича, считать недействительным.

НАШ ПРАЗДНИК

Глубокоуважаемые сотрудники, студенты и выпускники Красноярского государственного медицинского университета! Как известно, 21 ноября будущего года исполняется 70 лет со дня создания Красноярского государственного медицинского института (1942 г.), академии (1995 г.), университета (2008 г.).

Мы будем очень благодарны получить всевозможные предложения и пожелания по поводу празднования 70-летнего юбилея родной Alma mater!

Всех, кто помнит и любит свой вуз, просим носить свои предложения по организации праздника по адресу: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1, каб. 2-03, а также по тел.: 8 (391) 220-19-01.